

餐饮业油烟管理立法向你征求意见啦

可以通过市生态环境局门户网站、微信公众号和微博等网络平台畅谈

N 晚报记者 朱政 通讯员 蔡华晨

记者从市生态环境局获悉,上周我市召开餐饮业油烟管理立法协调部署会,标志着我市启动餐饮业油烟管理立法。关于此次立法,市民可以通过市生态环境局门户网站、微信公众号和微博等网络平台畅谈意见建议。

《嘉兴市餐饮业油烟管理办法》列入2019年市人大常委会一类立法项目

近年来,随着污染防治攻坚战深入推进,我市大气环境质量取得了显著的改善,但涉气群众信访量有所上升,约占整个环境信访量的50%。在

2018年全市开展的“三大活动”中,餐饮业油烟污染也是群众反映问题的焦点。同时,在日常工作中还存在行政处罚较难、行政监管职责不清、市与区监管主体不明确、约束性管理不到位等突出问题。

为聚焦餐饮业油烟污染处罚问题,去年10月,我市曾召开餐饮业油烟污染行政处罚工作交流会,与会人员提出,要做好餐饮业油烟管理需加强源头管控,设立地方性法规等建议,为我市餐饮业油烟执法工作明确了方向。

今年,我市餐饮业油烟管理将正式立法,根据市人大常委会《关于印发

嘉兴市人大常委会2019年立法计划的通知》和市政府《关于印发嘉兴市人民政府2019年立法工作计划实施方案的通知》,《嘉兴市餐饮业油烟管理办法》被列入2019年市人大常委会一类立法项目,市生态环境局为立法起草部门。

让更多群众参与到立法中来 兼顾精英意见和草根建议

对于此次立法,市人大常委会法工委副主任罗建明提出,要制定周密的立法调研方案,开展灵活多样的立法调研,让更多的群众参与到立法中来,要兼顾精英意见和草根建议;科学

设置条文是立法的重要体现,要在遵循立法技术规范基础上,坚持“五个不准”,妥善处理好执法机关内部、执法机关与管理对象、执法机关与居民、管理对象与居民以及居民内部的利益冲突问题,努力维护广大市民的生活安宁和生活便利权。

市人大城建环资委副主任委员凌吴松强调,立法是一个多部门合作的系统工程,起草单位要站在经得起历史和百姓检验的角度代表政府起草好法规条款,突出前瞻性和可操作性,把握时间节点,加强分工合作,共同完成这项立法工作。

据悉,前期,为加强立法起草工

作,市生态环境局专门成立了领导小组,并聘请了专业的立法团队,开展了调研前认真筹备工作,下一步该局将协调立法起草小组和立法团队赴各地开展实地调研座谈,并通过市生态环境局门户网站、微信公众号和微博等网络平台,广泛听取广大市民的意见建议。

“此次希望通过立法,集思广益,实实在在地破解民忧,推进我市高质量高品质发展,欢迎广大市民提出宝贵的意见建议。”《嘉兴市餐饮业油烟管理办法》起草单位负责人,市生态环境局党组成员、副局长岳玉良表示。

朱彝尊传说、当湖十局、张萃丰蜜饯制作技艺……

又一批“老底子”有了市级非遗身份



“一张打”制壶技艺

N 晚报记者 黄焯 通讯员 周霏霏 照片由市非遗中心提供

本报讯 朱彝尊传说、金子久传说、坐唱班、马灯舞、倒同棋……昨天,记者从市非遗中心获悉,经专家评审委员会评审和社会公示,第六批嘉兴市非物质文化遗产代表性项目名录名单已于日前正式公布。全市共计51个项目榜上有名。

定期评选市级非物质文化遗产代表性项目名录,旨在进一步健全我市非物质文化遗产名录体系,推动非物质文化遗产的抢救、保护与传承。

此次,朱彝尊传说和金子久传说以民间文学上榜第六批市级非遗项目名录。明末清初活跃于政界、文坛而被后世誉为“一代文宗”的嘉兴王店籍名人乡贤朱彝尊一生极富传奇色彩。

朱彝尊出身于名门望族,至父辈已家道中落,他经历了新旧王朝的交替,在社会发生大动荡、大分化、大调整的年代,他早年抗清,中年仕清,晚年被罢官归乡。而他年幼时已显出文史、诗词的天赋,后成为一代文宗,81岁终老。在当时以及后世,民间流传着很多关于他的传说故事,这些脍炙人口的故事在民间口口相传。

据了解,朱彝尊传说是搜集当地民间传说和相关文史资料整理汇编而成

的。通过这些故事,可以了解当时社会的政治、经济、文化面貌。在当代社会传承这些故事,可以传承文化,同时对青少年的求学精神和人生观价值观有较大的教育意义。

记者发现,和市民生活密切相关的传统技艺类占据了榜单的半壁江山。将一块银块或铜块通过锤打制作出壶身、壶底和壶嘴一体壶的“一张打”制壶技艺,始创于1914年的张萃丰蜜饯制作技艺,平湖饮食文化特有的糟粕板制作技艺……很多传统技艺都让嘉兴市民感到亲切。

传统木质农具制作技艺种类多、工序复杂细致、工时较长,现在年轻人大多不学。目前,嘉善县西塘镇鸚鵡村、东汇村等地还有使用传统方法制作木器农具的老师傅。

捻河泥,既是一种河道清淤方式,也是一项积肥活动。吴越之地农民捻河泥的习惯由来已久。现今,海盐望海街道的居民依然保有捻河泥的习俗。

此次评选出的51个项目涉及8个类别,其中传统技艺类27项,民俗类8项,传统体育、游艺与杂技类6项,传统美术类和传统医药类各3项,民间文学类2项,传统音乐类和传统舞蹈类各1项。当湖十局、破石灯会、新滕童玩、南湖菱画、陈氏中医内科等纷纷上榜。

猜灯谜、做汤圆、剪窗花、制麒麟彩灯、抽陀螺……

新春童玩会带来欢乐“小辰光”

N 晚报记者 赵丽焕 通讯员 曹花

本报讯 “你看,这个陀螺用鞭子抽一下转得可快了,很好玩!”“这是我和爸爸妈妈一起做的汤圆和彩灯!”上周末的两天时间里,在市青少年宫里,一场别开生面的新春童玩让孩子们进入了快乐玩耍的海洋。

新春童玩会除了像华容道、投壶礼、抽陀螺、游戏棒、桌上沙画等经典传统游戏之外,还有甜蜜汤圆、吉祥剪纸、多彩万花筒、新年水晶球、古诗词摆台等手工制作类活动,更有颇具传统风味的猜灯谜。

前天下午,走进市青少年宫大厅,挂着的彩灯、灯谜以及孩子们跟家长一起配合制作的场景,给人一种暖意。

此次活动共分为三个区域,分别是灯谜区、制作区和游戏区。

一楼大厅各个制作区里,很多家长和孩子都在专心致志地做着手工。在麒麟彩灯制作区,赵女士拿着刚刚做好的彩灯正跟工作人员交流着。“下午一点不到就来了,参加了做汤圆,再来跟孩子一起做个麒麟彩灯,年味就又来了。”赵女士告诉记者,孩子上小班,这段时间天气不好,带出去的机会也不多,得知这次新春童玩会后,她便马上带着孩子来了,难得的亲子时光也让他们收获很多,“孩子很开心,我们也很开心。”

记者看到,每个制作区都人气很旺。“制作区的活动,每天有5场,几乎没有停歇的,看到孩子们玩得那么开心,我们也觉得蛮值得的。”市青少年宫活动部部长徐芸萍笑着说道。

在多彩万花筒制作区,8岁的周子涵和周子浩在爸爸妈妈的帮助下已经体验了不少项目,他们很享受这样一家人在一起的时光。一旁的奶奶



孩子们在市青少年宫猜灯谜。 N 记者 王振宇 摄

帮忙拿着前几站的“战利品”也乐滋滋的,“蛮锻炼孩子动手能力的,做完之后看着这些作品,孩子也会有成就感。”

不仅有传统制作工艺,活动上,好玩有趣的游戏也让参与的家长和孩子乐不思蜀。

“爷爷,加油!”在小孙子的鼓励下,许大伯更高了,手上拿着鞭子,地上的陀螺也转得好像格外“卖力”。

因为孩子在上海读书,许大伯和老伴平时跟孩子的相处时间比较少,

听说了这次的童玩会,老两口二话不说带着6岁的小孙子来了。

“这个抽陀螺,我只是小时候玩过,这次真是‘返老还童’了。”他笑着说道,这样的活动不仅让孩子们玩得高兴,懂得了不少传统习俗和知识,也让大人们重温了小时候的游戏,很不错。

据了解,今年已是市“运河边·小辰光”新春童玩会举办的第三年了,收获了很多“粉丝”的同时,也让传统习俗不断走进孩子们的心里。

南湖晚报 NANHU EVENING NEWS

分类信息

教育广场

嘉兴电大2019年春季招生
 业余●本科:行政管理、法学、会计、工商管理、计算机科学与技术、土木工程、商务英语、学前教育等●专科:行政管理、会计、工商管理、计算机网络技术、学前教育、建设工程管理、英语、广告设计等
 招生时间:至2月底 网址:www.jxvtu.com.cn
 招生地址:嘉兴市大新路233弄56号1号楼211室招生办(火车站北600米,6路公交直达)电话:0573-83851111

生活服务

爷爷家的粥铺中餐厅
 凭晚报剪角
 免费赠送特色养生粥一份价值28元(每桌限用一张)
 联系地址:嘉兴市南湖区由拳路金港湾大酒店二楼
 联系电话:0573-89995766,18069838651

物业广场

厂房出租 正原路1300平方米单层厂房出租
 电话:13705739703 联系人:陆先生

办公室(江南大厦旁)特惠招租
 嘉兴市中心商圈,江南大厦旁中山路少年路交叉口,兴业大厦10楼,建筑面积约460m²(精装修)招租,可作办公、美容、网咖及各类会所,也可改建成单身公寓,价格18元/m²(无物业费)!
 联系电话:13957380770,18657305098

商务广场

拍卖公告
 受委托,于2019年3月12日10时在新天地大酒店公开拍卖浅水湾、盐丰春晓、常和景苑、城西逸豪、常绿三期、长安景苑等小区地下停车位(清单备案),起拍价40000元/个。注:竞买人仅限于小区自有房产住户。一户最多可购2个车位。车库不能贷款,成交后须一次性付款。
 即日起展示/咨询,报名:3月8日-11日在明珠苑东门口。参拍保证金:每个标的为0.5万元(不计息)。电话:13306730918 胡先生
 浙江浙商拍卖有限公司 2019年2月18日

拍卖公告
 受委托,于2019年3月12日14:00在明珠苑北门停车场公司公开拍卖浅水湾12套国有存量房,参考价7000元/平方米。拍卖以每套住宅(含自行车库)为一个标的进行拍卖,实行一房一价(详细清单备案)。
 即日起展示/咨询,报名:3月11日在明珠苑东门口。参拍保证金:每个标的为1万元(不计息)。电话:13306730918 胡先生。
 浙江浙商拍卖有限公司
 2019年2月18日

所有分类信息同步在南湖晚报电子报发布,欢迎点击 <http://nhwb.cnjxol.com>
 注:本栏目广告属业务信息介绍,不作为签订合同协议的依据,有意者须认真考虑,签订公正合同,以维护双方合法权益。